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NŐIES! UH

Lemberg felé...
Méltóztatnak emlékezni : a múlt 

ősszel, amikor lassan hűvösbe haj­
lott az idő, amikor a szél szántotta 
galíciai mezőkről furcsa híreket 
hoztak egy októberi estén, már 
felső kabátban sétáltunk a sárguló 
lombok alatt, jött a jelentés: 
Lemberg még a miénk. Á hir úgy 
hatott, mint a becézett betegünkre 
kimondott orvosi szentencia, hogy 
itt már csak az isten segíthet. Ä 
levegőben idegen hangzású hely­
ségnevek röpködnek : Rawaruska, 
Rohatyn és Grodek.

Méltóztatnak emlékezni: szalad­
tunk az ezer hajlású, girbe-görbe 
vonalakkal szántott színes térkép­
hez és kerestük a felénk gravitáló 
utat. Lrtelmetlcnül függesztettük 
tekintetünket a San folyamra, el­
kalandoztunk a Dnyeszter partján, 
oh, még tapasztalatlanok voltunk, 
könnyen remegők és nem tudtunk 
megérteni bizonyos dolgokat. Az­
után — óh, azután — feladtuk 
Lemberget és Írták az újságok, 
hogy a szép, kulturált galíciai vá­
rost az oroszok elkeresztelték 
Lwovnak.

^ álljuk be : fájt, sajgóan és ke­
servesen fájt a dolog, de tudtunk 
összeszoritott ajakkal hallgatni és 
tudtunk bízni, őszintén hinni, 
mert a szent igazságosság alapján 
álltunk. Ért bennünket látszólag 
nagyobb csapás is, elvesztettük 
Przemyslt is, bejöttek az oroszok, 
az ország területére is, de a re­
ményt egyetlen pillanatra se adtuk 
fel és ma már visszaszereztük, a 
mit elvesztettünk és hatalmas ará­
nyokban előretörő seregeink Lem­
berg felé száguldanak és most 
már nincs akadály, nincs gát és 
fiatalom, amely bennünket gyö­
nyörűen kilendült iramunkban 
feltartóztatna.

Lemberget — e napokban még 
Lwowot már ürítik az oroszok. 
Menekülnek csapataink elől. Ma 
már az oroszok erejüket vesztet­
ték és letörtek. Galíciában már 
csak egy védelmi vonala maradt 
az ellenségnek, a Rawaruska— 
Lemberg -Rohatyni vonal, ha ezt 
a pozíciót egyáltalában védeni 
fogják és védeni lehet. Ez a stra­
tégiai megjelölés mindennél éke­
sebben prelegál, világosan meg­
mutatja, hogy mi történt most 
Galíciában ? Az történt, hogy ha 
az orosz sereg bármilyen erős 
volna, nem tudna megmaradni ál­
lásában nemsokára jön majd a je­
lentés, hogy drága testvéreink, hős 
katonáink, hogy a mi seregeink 
Lemberg előtt vannak, hogy Lem­
berg elesése küszöbön van és hogy 
Lemberg ismét a miénk. Az oro­
szok nem fognak megtartani 
Galíciából egy taJpalattnyi terüle­
tet sem, mert ez a föld a miénk,

8zerkesztih*g *» kledóMvatiii 
Széohéeyl-tér 2. Teletonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ARAK VIDÉKÉN :
EütíM *rre 14 korona. Kenyed évre 3 kor. 50 
V“évre 7 „ ; Eyy hóra | „ 20

meit ezt a földet mi munkáltuk ^ és a mi fiaink vére áztatta és eb- 
meg mi dolgoztunk mi vetettük j bői a legdrágább folyadékból fa- 

j ® az^ a magot, melyből élet nőtt kadtak a rubin rózsák és a láng- 
es amely most zsendül kalászba 1 vörös virágok.

öt irányból Lemberg felé
Nagy győzelmek Galíciában. - Seregeink 
újabb orosz hadállásokat foglaltak el. - 
A megvert oroszok sietve hátrálnak. - 
Elkeseredett küzdelem a Dnyeszter körül 

— Az olaszok veresége
Rendetlen futásban 
menekül az orosz

A csaták csatáját vívják most 
seregeink a galíciai fronton, hogy 
arra a hadtörténelmi csodára, me­
lyet másfél hónap szüntelen har­
caiban véghez vittek, feltegyék a 
végső győzelem koszorúját/Nem 
könnyű küzdelem ez, talán nehe­
zebb minden eddigi valónál, mert 
az orosz minden maradék erejét, 
minden municiótartalékát, minden 
még jó katonáját ide vetette a 
dnyeszteri frontra, utolsó mene­
dékére s elszántsága tfizét a két­
ségbeesés szelleme szítja.

Annál nagyobb dicsősége ha­
dainknak s annál biztosabb re­
mény a végső g) őzelemre, hogy 
a hivatalos jelentések a makacs 
ellentállás dacára is fontos diada­
lokról számolnak be a mai napon 
is. Öt irányból öt hadseregünk 
mint a dübörgő végzet veri, vágja 
a visszavonuló orosz hadakat. A 
mai Höfer-jelentésben megneve­
zett városok, amelyeket Macken­
sen és Böhm-Ermolli seregei el­
foglaltak, mind a Lemberg felé 
vezető utakon vannak, körülbe­
lül kilencven kilométer vo­
nalú körzet pontjai gyanánt, 
mely közül Sadowa-Visnia már 
csak húsz kilóméterre van Gro- 
dekhez, ötvenre Lemberghez. A 
nevezett seregektől nem maradt 
el PJanzer serege sem, amely a 
dnyeszteri hídfők előterében harcol 
s közülök a legfontosabbak egyi­
két, a nizsniowit már el is fog­
lalta.

Galíciai sikereink káprázatos 
jelzője különben a hihetetlen fo­
golyszám : csak június elmúlt két 
hetében 122.300 ember. A magya­
rok nem voltak ennyien, mikor 
Árpád vezérrel mai hazánkat el­
foglalták.

Mai értesüléseink a következők :

Buda p e s t, június 17.
A hadisajtó szállásról jelentik :
Oroszoknak az az arcvonala, 

melyet a szövetséges seregek nyu­
gat felől támadtak meg, teljes 
visszavonulásban van. I Időző csa­
patok elérték a Yereszezyca folyó 
nyugati partját és < Irodek nyugati 
részét, valamint Yiemierov helysé­
get elfoglalták.

Az ellenség visszavonulása egy­
részt rendetlen oszlopokban tör­
tént, ami az orosz erők nagyfokú 
megrendülését mutatja. A Dnyesz­
ter fronton a heves harcok tovább 
folynak. Említésre méltó esemény 
itt nem történt.

Az olasz határon az ellenség 
nyilván arra törekszik, hogy na­
gyobb nyomást gyakoroljon csa­
patainkra. E törekvése azonban a 
harcoknál és határküzdelmeknél 
többre nem ment.

Diadalmas offenzi- 
vánk Galíciában
Az oroszok minden erőlködésük 

és minden véres áldozatuk elle­
nére sem fognak tudni megáilani 
győzelmesen előrenyomuló csapa­
taink előtt a San és a I tnyeszter 
között elfoglalt védelmi pozícióik­
ban. Ma este ellenük intézett eré­
lyes támadásaink, amelyeket min­
denütt nehéz tüzérségünk inten­
zív előkészítő munkája kezdett és 
gyalogságunk szuronyai fejeztek 
be — ellenállhatatlan erővel emel­
ték ki őket sáncaikból és az egész 
ellenséges tömeg megindult visz- 
szafelé. Diadalmas csapataink 
mindenütt a sarkukban járnak s 
éppen ezért egyelőre hozzávetőleg

sem lehet megállapítani a ke­
zünkbe esett foglyok mennyiségét. 
.Jelezhetjük azonban, bogy tekin­
télyes számokról van szó s hogy 
az orosz haderőt ismét jelenté­
keny csapás érte. A Stanislau 
körüli harcokban ugyancsak si­
kereket hozott a mai nap Pflan- 
zer-Baltin csapatai fokozatos és 
biztos nyomással nyernek tért az 
egész fronton s mára elfoglalták 
a nyzniovi hídfőt, amely Stanis- 
lautől keletre és Ottyniától észak­
ra mintegy huszonöt kilométernyi 
távolságban fekszik s amelyeket 
az oroszok makacsul tartottak.

Részletes Hmufafás 
győzelmes offenzi- 
vánk zsákmányáról

Budapestről jelentik : A sajtó- 
hadiszállásról Hüter mai jelentésé­
hez még a következőket közük:

Höfer altábornagy junius 2-iki 
kimutatása szerint a május 2 iki 
goriicei áttörés óta, vagyis mióta 
mai g) őzelmes oífenzivánk kez­
detét vette, a galíciai csaták má- 

1 jusi zsákmánya 863 tiszt, 268.869 
í orosz közlegény, 251 ágyú, 576 

géppuska volt. Ehhez hozzáadva 
a mai hivatalos jelentésben kimu­
tatott junius első felére eső hadi­
zsákmányt, szövetséges csapataink 
összes galíciai hadizsákmánya ez 
alatt a hat hét alatt 971 tiszt, 
391.169 közlegény, 304 ágvu és 
763 géppuska.

Német léghajók 
bombázták az angol 

partodat
Berlin, junius 17.

A Wolff-ügynökség jelenti : 
Tizenötödökikáről tizenhatodikára 

virradó éjjelen haditengerészeti 
léghajóink támadást intéztek An­
golország északi partjai ellen, egy 
partmenti erődített helyre bom­
bákat dobtak, amelyek az itteni 
telepek egész sorát, köztük egy 
kohótelepet felgyújtottak és rész­
ben elpusztították. A léghajókra 
erősen lövöldöztek, különösen he­
vesen bombázta őket egy parti 
üteg amelyet léghajóink eltiallgat- 
tattak. A léghajókban semmi kár 
sem esett.

A Uiíiiisii első
luiiiuMi'írről

P>u d ap es t, junius 17. 
Diadalmas nagy csatáknak, vi- 

eseméoyeknek vol-lágtörténclmi
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tak szemtanúi a sajtóhadiszállás 
tagjai, akik végigjárva a front 
minden részét, részletes haditudósi- 
tásban tájékoztattak bennünket az 
oroszokkal való nagy harcunk 
minden jelentősebb eseményével. 
A sajtóhadiszállás kirendeltsége 
pár nap előtt elhagyta a szép 
események színhelyét és az olasz 
harctérre utazott.. A haditudósítók 
ma küldték innen első jelentései­
ket, atnely a következőket mondja :

A harctér közelébe érkezve, ta­
lálkoztunk az első olasz hadifo­
goly- transzporttal. Alpesi vadászok 
voltak, az olaszok elit katonái, a 
kik közül legtöbb sebesülten ke­
rült fogságunkba. Az olasz fog­
lyok csüggedten haladtak kísérőik 
mellett, akiknek elmondták, hogy 
nem túlságos nagy a harci ked­
vük. Felszerelésük kitűnő, ellen­
ben ruházatuk, különösen lábbe­
lijük silány. Sokan voltak mezít­
láb. Az olaszok közül nagyon 
sokan már az első csatákban le­
rongyolódtak. Csapataink roha­
mára megfutnak.

HllÉS ÉSZ iÉÉS
ö Méri hBly/elriíl

Róma, junius 17.
Az olasz nagyvezérkar jelenti: 

A tiroli és trentinói határon vé­
gig csak a legszélsőbb előőrsi 
csapatok között voltak kisebb ösz- 
szeütközések. Tüzérségünk tovább 
folytatja az osztrák erődítések 
ágyúzását. A Cadosa-völgy ben 
semmi újabb esemény nincs. Ka- 
rinthiában a Voloia-szorosért még 
folyik a harc. A középső Isonzo- 
fronton Piavánál heves támadá­
sokat intéztünk, hogy kierősza­
koljuk az átkelést. Az ellenség 
ellentámadásokkal felelt. Az alsó 
Isonzónál egy előretolt nehéz, üte­
günk megrongálta Sagradánál a 
monfalconei csatorna gátját és a 
viz nagy területet elárasztott. Re­
pülőink felderítő utakat tesznek 
Tolminótól a tengerig.

Összeütközések az 
I albán-momíenegrői 

határon
C e t i n j e, junius 17.

Az albán-montenegrói határon 
újabb összetűzésre került a sor. 
Egy albán csapat megtámadta a 
viskovicei montenegrói helyőrsé­
get, amelynek heves harcok után 
sikerült az albánokat visszaverni. 
Körülbelül száz albán esett el ez 
alkalommal, de a montenegróiak 
is aránylag sokat veszítettek.

lÁgyuharcamonte- 
í negrói határon

Ceti n j e, junius 17.
i Montenegrói hivatalos jelentés 
■ közli, hogy Grahovo mellett az 

osztrák-magyar tüzérség ágyu- 
! harcot kezdett és bombázta a 
I montenegróiak állásait.

IA szerb hadsereg
i Albániában
?

Milano, junius 17.
I A „Ötampa" jelenti Rómából : 
í Ivét szerb exrnmiszter, aki Itá- 
; Kában utazik, a következőket mon- 
! dotta egy hírlapíró előtt az albá- 
! niai eseményekről :

— Szerbia hadserege csupán 
! azért vonult be Albániába, hogy 
I az albán bandakat megfékezze és 
I a török, valamint az osztrák-ma­

gyar befolyást ellensúlyozza. Szer­
biának egyéb célja nincsen . . .

— Szerbiában az epidémiák 
pusztítása csökkenőben van. Hála 
az entente segítségének, a szerb 
hadsereget sikerül ismét rendbe­
hozni és a kor színvonalára emel­
ni. Legközelebb általános oflen- 

I zivát kezdünk a monarchia ellen, 
j ami sikerrel biztat, mert az 1015. 
: és 1916. évfolyambeli anyag is ki 
I van képezve.
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Genf, junius 17.
A Stefani-ügy nők ség összefog­

laló jelentést adott ki az olasz 
hadjárat első busz napjáról. A 
jelentés általánosságokban mozog, 
de egyes dolgokban éles ellentét­
ben áll Cadorna hivatalos jelen­
téseivel. A hadvezetőség eddigi 
jelentései egyszer sem emlékeztek 
meg arról, hogy az olaszok vala­
melyik ütközetben jelentékenyebb 
veszteségeket szenvedtek volna, 
ellenkezőleg : többször hangoztat­
ták, hogy a veszteségek csekélyek 
voltak. Ezzel szemben most a 
Stefani jelentése elismeri, hogy 
az osztrák-magyar csapatok tü­
zérségi és gépfegyvertüze nagy 
pusztítást müveit az olasz katonák 
soraiban „akik között a legmaga­
sabb rangú tisztek is elől harcol­
tak hősies bátorsággal.“ A jelen­
tés dicsérettel szól a mozgósítás 
sikeréről, amely pár nap alatt 
ment végbe. Ezzel szemben köz­
tudomás szerint az igazság az, 
hogy az olaszok hónapokon ke­
resztül folytatták a mozgósítást 
és a háború megüzenésekor már 
készen is voltak vele.

hagyományos szentek, Péter és 
Pál napján kezdődik az ünnep­
számba menő munka, az aratás, 
hanem jóval hamarább a szokásos 
napok előtt.

Jól jött ez az idei nyáron, mi­
kor úgysem annyi kézben peng 
majd a kasza a telt és nehéz 
kalászos gabona előtt, mert hát a 
férfiúk száma kevés az elmúlt 
időkéhez képest, hanem sarlós fe- 
hérnépkezek szorgoskodnak a kö- 
szöntgető gabona között.

Akárha templomban lenne az 
ember, ha most künn jár a határ­
ban s látja a termést, amelyet 
kegyelmesen tartogat és gondoz 
az áldott magyar föld s amelyet 
most, mint fejedelmi terített asz­
talt juttat nekünk. Es itt a meg­
élhetés templomában, ahol bőke­
zűen van minden, ami az életet 
jelenti, nemsokára megélénkül a 
sárga alapszín, amit most csak a 
pipacs és a búzavirág tarkítanak, 
megkezdődik az aratás.

Aki csak itthon van, mind mun­
kába áll, most igazán kellenek az 
igyekvő kezek. S ha az idő is 
megmarad és jótékonyan hozzá­
járul reményeinkhez, talán a jövő 
a megszomorodott és bánatos ma­
gyar földre legalább a nehéz meg­
élhetést megváltoztatja és „hoz 
reá vig esztendőt . . .“

NAPI HÍREK

Korai aratás
Nem kell Péter-Pálig várni
A kánikulaszámba menő hőség 

ezen a héten, úgy látszik, legalább 
egyelőre véget ért. de azért még 
a dél körüli órákban erősek a nap 
sugarai, amelyek az idei nyáron 
tultettek még a legbuzgóbb és 
legszorgalmasabb munkáskezeken 
is, olyan gyorsan végezték nagy 
munkájokat: a gabonatáblák érle­
lését.

A vetéstengerek színűkben már 
mindenütt hasonlóak lettek az 
aranysárga sugárözönhöz, ami he­
teken keresztül szünet nélkül el­
borította a határokat, ahol mos­
tanság az estéli időkben az enyhe 
szellő alatt nem azt az éles, sirás- 
szerü panaszkodásait hallatja a 
a gabona, hanem a jól ismert és 
reményt keltő zizegő hangokkal 
izeni a faluk felé, hogy hát „ké­
szen vagyok!"

Olyan idők járnak, hogy min­
denkinek sietnie kell a maga 
munkájával. A nap előljárt ebben, 
kincses melegével urasan gazdál­
kodott, ugv hogy az idén nem a

Tájékoztató.
Naptár. Junius 18. Péntek. Róm. 

kath. és Protest. Márk, Maré. Gö­
rög-orosz jun. 5. Marcián. Nao kel 
4 óra 04 perckor, nyugszik 7 óra 
59 perckor.

Időjósló». Némi hőemelkedés és 
elvétve eső várható. Sürgönygrog- 
nózis : Enyhébb, elvétve csapadék. 
Déli hőmérséklet 19.6 fok C.

— A hadifoglyok hozzátarto­
zóinak figyelmébe. A Hadifog­
lyokat Gvámolitó és Tudósító Hi­
vatalhoz az utóbbi időben egyre 
gyakrabban fordulnak különösen 
vidékiek azzal a kéréssel, hogy 
továbbítson a a hadifoglyok ré­
szére táviratokat, illetve küldje 
el távirati utón a hadifoglyoknak 
a hivatalhoz beküldött összegeket. 
A hivatal nem vállalja táviratok 
továbbításának közvetítését, amire 
különben sincs szükség, mert 
táviratokat minden postahivatal 
felvesz és továbbit. Az ellenséges 
államokba pénzt táviratilag utal­
ványozni a mostani nemzetközi 
viszonyok mellett nem lehet. Ezt 
a hivatal sem végezheti s ezért 
fölösleges a hivatalt felkeresni. A 
nagybankok a semleges államok­
ban fentartott bankösszekötteté­
seik révén távirati utalványozást 
vállalnak s igy mindenki, aki 
hadifogságba jutott hozzátartozó­
jának távirati utón akar pénzt 
küldeni, lépjen valamelyik nagy­
bankkal érintkezésbe, a hadifo­
goly internálás! helyét azonban 
kétségtelenül ismernie kell.

A makói fertőilemto ugye. 
Mikor a háború kiütött, az ország 
igen sok városában fertőtlenítő 
intézményt létesítettek. Makó vá­
rosa is jól érezte ekkor, hogy mi­
vel tartozik a kozegészégügy ér­
dekeinek, ezért a tanács foglalko­
zott e nagy horderejű intézmény 
felállításának kérdésével. A fertőt­
lenítő intézet részére az üzemen

kívül helyezett digesztort szemel­
ték ki, melynek átalakítása 40.000 
koronát igényelt volna. A városi 
tanács mai ülésén ismételten fog­
lalkozott a fertőtlenítő ügyével és 
egybekapcsolta azt az újonnan 
felállítandó közvágóhíd kérdésével. 
Tudott dolog ugyanis, hogy a mi­
niszter csak nem régen küldött 
leiratában akként intézkedett, hogy 
az uj közvágóhíd a Soványi-szőlők 
között építtessék. A város azon­
ban ezt a helyet a közvágóhíd 
építésére alkalmasnak nem tartja, 
azért felirt a földmi velósügyi kor­
mányhoz, hogy a vágóhíd helyé­
nek kijelölése végett a miniszté­
riumból egy szakértőt küldjön le. 
Ez a körülmény arra indította a 
tanácsot, hogy addig, míg a köz­
vágóhíd kérdése megoldva nincs, 
a fertőtlenítőt sem állítja fel, mert 
a fertőtlenítő céljaira a meglevő 
vágóhidat alkalmasabbnak találja 
mint a digesztort, mivel annak, 
átalakítása lóval kevesebbe kerül.

— A csomagforgalom beszün­
tetése Dalmáciában. A Dalmá­
ciával való csomagforgalmat egy­
előre beszüntették. A magánforga­
lomban egyelőre Triesztbe és a 
partvidékre csak közönséges leve­
leket kézbesítenek.

— Érthetetlen sürgöny. A&
utóbbi időben, mint ezt megírtuk, 
többször jött orosz fogságban Evő 
testvéreinktől olyan sürgöny Ma­
kóra, melyet értelmetlen volta 
miatt kézbesíteni nem lehetett. 
Ma is ilyen sürgöny jött Makóra 
Samarkandból. E sürgöny, mint 
azt mi kibetüztük, valószínűleg 
V órák Jánosnénak szól, mely­
ben egy János nevű Katona tu­
datja, hogy sem a levelet, sem a 
pénzt nem kapta meg, de ő egész­
séges.

— Meghívó. A makói állami 
főgimnázium tanulóit segítő egye­
sület folvó hó 20-án, vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor a főgimná­
zium tanácskozó termében tartja 
évi rendes közgyűlését, melyre az 
egyesület tagjait ezúton hívja meg 
az elnökség. A gyűlés tekintet 
nélkül a megjelentek számára, 
határozatképes. Tárgyak : 1. Elnöki 
előterjesztések. 2. Az 1914—15. 
évi számadás hamutatása. 3 Je­
lentés a könyvtár állapotáról. 4. 
Folyó ügyek.

— Uj kétkoronás bankó. Né­
hány nap óta kezdi forgalomba 
hozni a jegybank az uj kétkoro- 
násokat, amelyek sokkal jobb pa­
pirosra vannak nyomva, mint az 
eddigiek, tehát rajzuk és felírásuk 
tisztább. A rajz, a felírás és a 
számozás változatlan, mert az uj 
bankjegyek a régi metszetek alap­
ján készültek. Az elrongvolódott 
kétkoronásokat a jegybank kezdi 
bevonni.

— A piac ellenőrzése. Az élel- 
miszer-uzsora meggátlása érdeké­
ben a rendőrség mindegyik piacra 
1—1 biztost, illetve detektívet 
rendelt ki, akik úgy saját észlele­
teik alapján, mint a fogyasztó kö­
zönség felhívására kötelesek a ki­
hágás! eljárás lefolytatása végett 
nyomban a rendőrség elé állíttat­
ni mindazon árusokat, akik élel­
micikkeik árát túl magasan szab­
ják meg és a kirendelt hatósági 
közeg figyelmeztetésére sem haj­
landók azt elfogadható árban for­
galomba bocsátani. Azon polgár­
őrök pedig, akik ezen ellenőrzés­
nél közreműködni óhajtanak, pén­
teken reggel 4—5 órakor beosz­
tásuk végett a rendőrség parancs­
noki őrszobájában jelentkezzenek.

1915. junius 18.
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— A makói tombola és a vak 
katonák. A Vöröskereszt Egylet 
által a vak katonák javára rende­
zett tombola jövedelmét a Vörös- 
kereszt Egylet most küldötte fel 
az országos hadsegélyző bizottság 
részére : az elszámolás szerint a 
tombola 799 korona 09 fillért 
eredményezett, amiből levonva a 
104 koronát kitevő költséget, 695 
korona 09 fillér jutott a háborúban 
megvakult katonák segélyezésére.

— Egy reze.vista álma. A pla­
káton szakállas katona könyököl 
a szuronyos fegyverre s körülötte 
hó mindenfelé. A moziban azután 
elhelyezkedik a kiváncsi néző ké­
nyelmesen és a fehér vásznon a 
fegyverropogás, gépfegyverkatto­
gás, ágyudörgés félelmesen nagy­
szerű zenekisérete mellett végig- 
zajlik a rettenetes az igazi, a ha­
misítatlan háború. Csodálatos do­
log 1 Nagy István kovácsmester 
álma az egész dolog, családja kö­
rében, de mintha mi is álomba 
varázsoltatnánk és megbővült te­
kintetünk mellett minden idegünk­
kel a háború fenséges és izgalmas 
és véres pillanatait élnők végig. 
Nagy István rezemsta álmodik. 
Ott van a harctéren s a publikum 
az igazi harcteret látja. A kárpáti 
szűz havak, melyet katonák ba­
kancsa, ágyuk kereke, lovak pa­
tája, hősök‘hullája tesz megrázóan 
változatossá. Elvonul előttünk a 
nehéz üteg, a lövészárkok élete, a 
járókelők kalandos sorsa. A sofc 
izgalmas roham, melyek szenzá­
ciós hűséggel hatnak. Mintha 
köztük volnánk vágtató hőseink­
nek, hisz szüntelen kattoíiás, rob­
banást idéz fülünkbe a zenekari 
virtouzitás, melyre megdöbbentően 
felel a kép, amikor bámulatos kö­
zelségben látjuk felbukni a lova­
sokat, a gyalogosokat halálra vál­
lán. Irtózatosan hat ez a kép, föl­
rázza a lelkeket, megremegteti a 
sziveket és szikrázóra villogtatja 
lebilincselt tekintetünket. Amit a 
film produkál, az maga az igazi, 
hamisítatlan háború Beszélni nem 
lehet róla többet. Ezt látni kell! 
A darab kedves, kerek mese ke­
retében adja ezt a fenséges lát­
ványt. A publikum visszafojtott 
lélekzettel nézte végig e csodála 
tos filmet és amikor elhagyta 
első előadás után a mozit, csupa 
lángoló tekintet hirdette a látvány 
lelki izgalmait. A képek tisztasá­
ga, tökéletessége az igazi háború 
élő látványát nyuj ja minden mo- 
cilátogatónak.

- NŐI, leányka és gyermek- 
kalapok előrehaladott stezon 
miatt mélyen leszállított árban 
kaphatók WEISZVIANN MALVIN 
kalap termében.

gyasztás szükségletének kielégíté­
se körül, jövőben nem fognak fel­
merülni.

A gabonaértékesítés tervbevett 
módjáról teljesen hiteles informá­
cióink nincsenek, mivel a kormány 
terveit illetékes helyeken szigorú 
titokban tartják. Állítólag a német 
„Krieggetreide Gesellschaft“ min­
tájára nálunk is szerveznek majd 
egy gabonaórtékesitő központot és 
az egész országban teljes szigorral 
rekvirálandó gabonát ez fogja át­
venni és szétosztani. H^ nemcsak 
az intézmény formájában, hanem 
a dolog lényegében is követni fog­
juk a kitünően bevált német pél­
dát és főleg ügyelni fognak rá a 
hatóságaink, hogy a gazdáknál 
konvenció és vetés céljaira meg­
hagyandó gabona mennyisége az 
előirt mértéket meg ne haladja: 
akkor nálunk is jói be fog válni 
ez az intézmény. A lisztnemüek 
keverési arányát az egész ország 
területére egyöntetűen fogják elő­
írni és szigorúan gondoskodás 
történik majd arról is, hogy a 
rendeletet mindenütt megtartsák. 
Ami az uj gabona hatóságilag 
megállapítandó legmagasabb árát 
illeti, az kétségtelenül alacsonyabb 
lesz, mint a tavalyi ár. Ez termé­
szetes folyománya az idei nagyobb 
termésnek.

cimü táncos operett kerül színre 
Révész Ilonkával a címszerepben, 
— vasárnap este a legszebb ma­
gyar népszínművek egyikét, a 
„Sárga csikó"-1 adják elsőrendű 
szereposztásban. Ezen előadásokra 
már lehet előre jegyeket váltani.

irodalom

Megemlítjük még, hogy tőzsdei 
körödben elterjedt hírek szerint a 
kormány a gabona árát közvetle­
nül az aratás utána mostani maxi 
malis árnál néhány koronával ma­
gasabban akarja megszabni, hogy 
siettesse az uj gabona forgalomba 
hozását. Ez az ár tíz naponként 
egy koronával csökkenne mind­
addig, mig eléri az uj maximális 
ár határát Ez azért nem látszik 
valószínűnek, mert ha meg is 
akarják jutalmazni azokat, akik 
sietnek az aratással és ^ csépiéssel, 
ez a jutalom nem menet odáig, 
hogy a fogyasztók terhére az Ín­
séges esztendő árainál is drágábbá 
tegye az uj gabona árát. Az mai 
igazán képtelenség volna, ha az 
idei bő termésből származó búza 
mázsája 45—46 korona lenne. 
Ennek az abszurditását nem eny­
hítené az a körülmény sem, hog\ 
a tavalyinál is drágább ár csak 
két hónapig maradna érvényben.

A NYUGAT. Ignotus, Ady 
Endre és Fenyő Miksa szerkesz­
tésében megjelenő szépirodalmi 
folyóirat 1915. évi június 16 i 
száma a következő nagyrészt ak­
tuális és igen érdekes tartalommal 
jelent meg : TARTALOM : Babits 
Mihály : Itália. Lendvay István : 
Kórus a pokolban (Vers). Moly 
Tamás: Az idegen hölgy. Monos­
tori H. Kamilió: A végtelen bo­
lyongás. Vers a versről (Versek). 
Vámbéry Ármin : Hogyan határoz­
tam el, hogy Európába utazom és 
miért írtam meg ez emlékirataimat. 
Győry Ernő: Szerelem (Vers). 
Ambrus Zoltán : Háborús jegyze­
tek. Fémés-Beek Vilmos rajza. 
FIGYELŐ : Földi Mihály : Jézus. 
Barta Lajos : Szocialista gondola­
tok a háborúról. Kosztolányi 
Dezső: Runkovács. Havas Gyula: 
Kis könyvek. Bálint Aladár : t il- 
harmónikiísaink háborús eszten­
deje. Dr. Sztrakoniczky Károly 1 
1. Meller Simon, 2. Erdélyi Jenő, 
3. Lengyei Menyhért. Főmunka­
társak : Ambrus Zoltán, Babits 
Mihály, Elek Artúr, Halász Imre, 
Kaffka Margit, Lackó Géza Mó­
ric Zsigmond, Osvát _ Ernő, 
Schöpíiin Aladár. Előfizetési ára : 
Egy évre 24 K, félévre 12 K, 
egyes szám ára 1 K 20 fill. Meg­
jelenik minden hónap 1-én és 
16-án.

— Igaza lehet! válaszolt Kor- 
bay, de én azt akarom, hogy a 
gyémánt mitsem veszítsen a fog­
lalat által. Holnapig szeretném, 
ha készen lenne.

Az aranyműves megígérte ezt 
és Korbay távozott. Másnap a 
kitűzött időben újra megjelent az 
aranyműves boltjában s átvette a 
már kész fülbevalót.

A foglalat igen egyszerű volt, 
de csinos! A gyémántok gyönyö­
rűen vették ki magukat^ benne. 
Szinte kedve kerekedett Teklának 
kedveskedni vele.

(Folyt, köv.)

Milyen ára lesz 
a gabonának?

Az idei termés értékesítése

Nagy érdeklődéssel várják min­
denfelé, hogy milyen intézkedése­
ket fog tenni a kormány az idei 
termés értékesítésének és forga- 
lombahozásának uj rendjéről.

Annyit már a tegnapi termés- 
jelentésből is láthatunk, hogy ele­
gendő gabonánk lesz és olyan 
zavarok, mint aminők az elmúlt 
hónapokban előfordultak a to-

REGÉNY

ELADÓ H AZ.
Szegedi-utca 45. uj számú ház, 
mely egészen tégla épület, ellehet 
kétfelé is vágni, jutányos áron 
kedvező fizetés mellett azonnal

eladó és átvehető,
ugyanott egy finom vasszekrény 
is eladó. Tudakozódni a fenti sz. a.

Gazdák figyelmébe!!
Érfesitem a kisgazdákat, hogy 
agy könnyen szállítható kis
cséplőgépet szereztem be
és így módomban áll bármi­
lyen kis föld területén minden 
kisgazdának a saját földjén a 
cséplóst elvégezni. Kérem mind­
azokat, akik cséplőgépemmel 
óhajtanak csépeltetni, ideje 
korán nálam jelentkezni szí­
veskedjenek. Tisztelettel:

DÓZSA B. SAMU

Színház
*

MŰSOR:

Pénteken nincs előadás. 
Szombaton Heltai Hugó juta­

lóin játékául : A HAGYMA L i- 
KÁLY.

Vasárnap délután leszállított 
helyárakkal BÖSKEM nagy ope-

Yasárnap este SÁRGA CSIKÓ 
énekes népszínmű.

* Heltay Hugó jutalomjátéka.
Szombaton este nagyszabású Ka­

cagó kabarét estély keretében ke­
rül színre már az egész város kö­
zönsége által emlegetett „Hagyma- 
király“ cimü vig operett, He 11 a t 
Hugónak, az ötletes komikusnak 
és rendezőnek jutalomjátékául. 
Heltaynak a jutalom estéi mindig 
fényesen szoktak sikerülni s igy 
érthető a mostani rendkívüli nagy 
érdeklődés is.

# Vasárnapi előadások. \ asár- 
nap délután olcsó helyárak mel­
lett a nagy sikert aratott „Böském“

táv viíisvörüs rajim.y (930)
101. fejezet:

A szűkszavú sürgöny.
— Még szebbek ! viszonzá Kor­

bay.
—- Kérem tehát a lakezimét, 

uram !
— Ezt nem szükséges tudnia 1 

válaszolt Korbay. Gondolja meg a 
dolgot s holnap eljövök a vála­
szért.

Ebben aztán meg is állapodtak. 
Korbay az utczára kiérve, ezt 

mormogta magában.
— Engem ugyan többé nem 

látsz! Másnál fogok én szerencsét 
próbálni.

Amint igy gondolkodott volna, 
egyszerre más eszméje támadt.

— Igazán együgyű vagyok 1 
mormogta magában. Mit házaljak 
én ezekkel a kövekkel, mikor 
másképea is túladhatok rajtuk. 
Csináltatok belőlük fülbevalót igen 
egyszerű foglalattal és zálogba te­
szem-! igy kevésbé lesz feltűnő a 
dolog.

Ebben megállapodván, bement 
a legközelebbi aranyműveshez, 
akit előtalált s megrendelt nála a 
gyémántok számára igen olcsó és 
egyszerű foglalatot.

Ez az aranyműves is megcso­
dálta a gyémántok szépségét.

— Uram, ezek a kövek szebb 
foglalatot érdemelnének.

Páva-u. 3. szám.

hAzelada*.
Tür-u. 3. sz. alatti házam, az orosz 
temető háta mögött szabadkézből

örök mm eladó
Ugyanott eladó egy 7 öles nagy­
ságú uj gerenda és négy uj ablak. 
Továbbá a Kismeggy - utczában

egy háztelkem
van eladó, raj:a egy hét öles 
örökséghez való földdel. Értekezni 
lehet Kardos János tulajdonossal, 

Tűr-utca 3. szám alatt.

Gépműhely részére

két tanonc,
gép és műszaki üzlet ré­
szére 2 tanonc fizetéssel 
felvétetik GLÜCit SAMUNÁL 

Makón.

Hereföld 100 hold
kiadó íritz Miksánál.
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|yerase és biztosan tató ér­
teim atlas szer, szeplő, májfoit, 
art- és kézvőrősség és miit- 
éewfélft MrSiaííáfalwwág e?$ee
Vilma hajpor, Vilma szap-

győgyasertemél kapható Makóc

Ara: Vilma crém \ koron». 
Vilma kalpor \ korona, Vilma 
szappan 70 H?L Háfiffitó ! V.d-
Izea plpmierak titok trié?st*$a# '» 

■tíűnri Wert NttWetv*,

A Korzó-szálloda 
és vendéglő 

kedvező árban 
eladó.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 kor.
7 kor.

3 K. 50 fill.

HERE SZÉNA és MAR­
HÁNAK való, valamint

herés árpa-szalma
kapható I R I T Z MIK­
SÁNÁL olcsó árban.

•eeeeeeeeooee

Újságárusokat
I felvesz e lap kiadóhivatala.

w Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen -m

A „MAKÓIFÜGGETLEN UJSAG“-ba.
»Sí mmw® »»»»»••*»■■»•

tó,.. A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük cl, ha ™, 
_ állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi: ™ 
» Iri^él {nnkrőmat A szájnak és fogaknak kellemet- » 
S lllCoi"“IUyi\í “Miel, lenségeit és számtalan betegségeit 
g| megszünteti a KUDAR-íele gg
® antiseptikus és arornaíikus fog- és szájvíz. *
|g A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- — 
ggs hetjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk ! ”>
I« Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolithatjuk, ha ok- 5
* szerű kezelés mellett az Ideál-arckenocsöt használjuk! ™
® Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy »
* érhetjük el, ha »
5 Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, J 
Ä Ideái-poudert, Ideál-szappant m
gg használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- ^
K" jeggyel vannak 1/111150 ! ft IRQ újvárosi gyógyszertá- 2 

ellátva - és HUUHIV LHJUD rában szerezhetők be. **
Telefon-szám: 68. Telefon-szám: 68. ||
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Lábápoláshoz! lázadás ellen!
A mostani világháborúban a nagy fá­
radalmak között harcosaink áldása

I tubus 
150 Pára-pasta tubus

150

megkönnyebbiti a gyaloglást, megszünteti a test 
(láb és kéz) izzadását, megakadályozza a bőrke- 
ményedés képződését és bevált óvstzsr az összes 

bolhák tetvek és egyébb férgek ellen 
Kapható Makón :

Popper Gyula drogériájában, Főtér.
Tábori postacsomagban küldhető

isse tniii*

m MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Készülnek:

Rovatos ivek,

Számlák,

Zárszámadások,

Üzleti kártyák,

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák.

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.
•••••••••••»• e •«••••••••<

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az^ujabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően vili a nyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
••••••••eeeeeeeeeeeeeee
A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ______

Késrü nek:
Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Dokfo'i
értekezések,

Iskolai értesilők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

BBH»
W

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
[Mii** W WE totototo B Bl B WWKBMBBgg gg ■MBBBVBBHHnm

Nyomaton Dr. Kis, Pálnak a „MakAj Független Ujsíg“ vi||a„7er<lr= Trendezett MaKÍ|n;------------
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